
Родителям об организации питания в школе
Рациональное питание обеспечивает хорошее физическое и нервно-психическое развитие детей, повышает сопротивляемость по отношению к инфекционным заболеваниям, улучшает работоспособность и выносливость.

Уважаемые родители и учащиеся!
Сбалансированное питание – один из основных факторов, ответственных за здоровье человека. Для детей школьного возраста это имеет особое значение в связи с особенностями роста и развития в этот период, а также в связи с интенсивной учебной нагрузкой. Организация рационального питания учащихся является одним из ключевых факторов поддержания их здоровья и эффективности обучения в школе. Рабочий день нашего школьника начинается в 8 утра. Заканчивается в 15-16 часов. Его школьные будни требуют активной мозговой работы и напряжения. Энергетическая подпитка на перемене – и опять в класс. И очень важно, чтобы «подпитка» состояла из вкусной и здоровой пищи.
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В меню учащихся систематически включаются блюда из мяса, рыбы, молока. Недостаточное поступление питательных веществ в  детском возрасте отрицательно сказывается на показателях физического развития, заболеваемости, успеваемости, способствует проявлению обменных нарушений и хронической патологии. 
Хорошая организация школьного питания ведёт к улучшению показателей уровня здоровья детей, учитывая, что в школе они проводят большую часть своего времени. Полноценное и сбалансированное питание способствует профилактике заболеваний, повышению работоспособности и успеваемости, физическому и умственному развитию детей и подростков, создаёт условия их адаптации к современной жизни.
Организацию питания в МБОУ СОШ №8 осуществляет ООО «Мармит». 
Одноразовое бесплатное питание (завтрак) предоставляется всем учащимся 1-4 классов за счет  регионального бюджета Ростовской области.
Льготное  горячее питание за счет бюджетных средств бюджета  предоставляется обучающимся 5-11 классов, относящимся к категории:
-обучающийся относится к детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей

-обучающийся относится к детям-инвалидам

- обучающийся из малоимущей семьи

-обучающийся из семьи, состоящей в едином муниципальном банке данных семей, находящихся в социально-опасном положении 

-обучающийся относится к детям с ограниченными возможностями здоровья

Для учащихся, не относящихся к льготным категориям, организовано платное питание за счет средств родителей. 
Горячим питанием в школьной столовой МБОУ СОШ №8 охвачено 72% обучающихся.
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